

Identitatea ta - o șansă pentru drepturi egale

Laura BREANĂ - laura_breana@yahoo.com

Consiliul Județean a organizat, ieri, un seminar prin care s-a marcat finalul proiectului „Identitatea ta - o șansă pentru drepturi egale”, finanțat de PHARE și defășurat pe o perioadă de 10 luni, la nivelul a șapte localități din județ, și anume: Adjud, Mărășești, Panciu, Homocea, Răcoasa, Timboești și Vultureu. Potrivit raportului final prezentat în cadrul seminarului, pe parcursul celor șapte luni de derulare au fost întocmite acte de identitate sau de stare civilă pentru 1.068 persoane din localitățile amintite. Este vorba de întocmirea cărților de identitate sau a cărților provizorii de identitate, a certificatelor de naștere, transcrierea certificatelor de naștere a copiilor născuți în străinătate sau înregistrarea tardivă a nașterii. Totodată, pentru identificarea problemelor comunităților de romi, altele decât cele implicate de lipsa actelor de identitate și de stare civilă, membrii echipei de proiect au realizat o cercetare sociologică în cele șapte localități cuprinse în program. Din chestionarele aplicate, a reieșit faptul că principala problemă cu care aceștia se confruntă este lipsa actelor de proprietate asupra locuințelor sau pământului deținut, apoi problemele socio-economice ale comunităților, limba maternă, lipsa unui loc de muncă legal și veniturile

reduse, accesul la servicii medicale și ajutorul social dar și discriminarea. **„Lipsa unui loc de muncă legal și veniturile reduse își au explicația în gradul redus de școlarizare. Deși percepția generală este că abandonul școlar se datorează implicării copiilor în activitățile gospodăriei și dezinteresului părinților, rezultatele chestionarului relevă o altă situație. Este interesant de observat că 39% dintre respondenți au declarat că i-ar obliga pe copii să meargă la școală, 32,7% i-ar convinge că educația conține în timp ce doar 14,3% dintre aceștia i-ar pune să muncească în gospodărie iar 9,5% nu ar adopta nici o măsură. Astfel, decalajul de valorizare a educației școlare nu explică decât parțial eșecul și abandonul școlar al copiilor romi”,** se precizează în broșura editată în cadrul proiectului.

Sprijinul acordat celor șapte comunități de romi din județ nu se va termina odată cu finalizarea proiectului, sustenabilitatea sa urmînd să fie asigurată printr-o serie de activități menite să îmbunătățească situația grupurilor țintă. Asociația „Rom pentru Rom” Panciu a făcut deja un prim pas în acest sens prin derularea proiectului „Educația face diferența”, finanțat de Consiliul Județean. Scopul proiectului este dezvoltarea abilităților creative și educaționale ale copiilor din comunitățile de romi din

Panciu și promovarea importanței educației în rîndul membrilor acestor comunități.

În cadrul întîlnirii de ieri, s-a subliniat importanța semnării de către actorii importanți ai comunităților (asistent social din cadrul primăriilor, polițiști, medici, cadre didactice, etc.) a cazurilor de persoane fără acte de identitate sau de stare civilă așa încît acestea să poată fi rezolvate. Proiectul „Identitatea ta - o șansă pentru drepturile tale” a fost derulat de Consiliul Județean în parteneriat cu Serviciul de Evidență Informatizată a Persoanelor, Serviciile publice Locale de Asistență Socială, Asociația „Rom pentru Rom” Panciu și IBO Italia, care au făcut voluntariat în sprijinul romilor.



Strategie de formare a viitorilor adulți

Cristina LUCACI - cristina.lucaci@monitorulvn.ro

Conducerea Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) și

SC MAN ARM SRL